

大同日报

中共大同市委机关报

国内统一刊号: CN14—0019

2022年2月
10 星期四

农历壬寅年
正月初十

今日8版
(第16101号)

文化大同
文明大同
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

中办国办印发《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》

据新华社北京2月9日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出，要以理想信念、思想道德、传统文化、科技素养和法治教育为重点，充分发挥“五老”在教育引导

和关爱保护青少年方面的优势作用，促进青少年成长成才，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

《意见》明确的重点任务是：坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人；讲好红色故事、传承红色基因；积极引导青少年培育和践行社会主义核心价值观；加强青少年法治

教育和权益保护；实施“五老”关爱下一代工程；优化青少年健康成长的社会环境。

《意见》指出，要推进新时代关工委建设，包括巩固拓展组织体系；加强教育阵地建设；推进工作品牌建设；注重理论研究；加强宣传工作。

《意见》还对强化组织实施提出明确要求。

中共山西省委十二届三次全体会议举行

省委常委会主持会议 林武作重要讲话

审议通过《中共山西省委关于全面贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神的实施意见》《关于推动山西中部城市群高质量发展的指导意见》



2月9日，中国共产党山西省第十二届委员会第三次全体会议在太原举行。

山西日报记者 李联军 摄

牢记领袖教导 续写时代新篇

山西日报社论

正当全省3500万干部群众沉浸在伟大领袖再次踏上黄土地的巨大鼓舞中，全省兴起学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神热潮中，省委十二届三次全会在太原召开，旨在进一步深入学习、全面贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神，意义重大、影响深远。全会审议通过《中共山西省委关于全面贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神的实施意见》《关于推动山西中部城市群高质量发展的指导意见》，《实

施意见》顺应了全省干部群众的共同期盼，彰显了省委捍卫“两个确立”的政治担当，必将进一步引领全省上下增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步激励全省上下掀起全面贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神新高潮，不断开创全方位推动高质量发展新局面，奋力续写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章。

在虎年春节即将到来之际，在全省上下深入学习贯彻党的十九届六中全会精神的重要时刻，在我省全方位推动高质量发展强势起航的关键阶段，在汾河秋汛受灾群众顺利回迁完

成后的关键节点，1月26日至27日，习近平总书记深入我省考察调研，亲切看望慰问基层干部群众，充分肯定了党的十九大以来山西各项事业取得的成绩，作出重要指示，寄予殷切期望。习近平总书记所到之处，干部群众掌声雷动、欢欣鼓舞，发自内心地向总书记问好，真切表达对人民领袖的爱戴之情，呈现出领袖心系人民、人民拥戴领袖的生动画面。这是习近平总书记五年来第三次亲临考察指导，充分体现了党中央对山西工作的高度关注，对山西工作的坚定支持，为我省进一步指明了前进方向、坚定了发展信心、增添了强大动力，必将载入山西史册。

牢记领袖教导，捍卫“两个确立”。党的十八大以来，山西之所以能浴火重生、开创新局，根本在于习近平总书记的领航掌舵，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。我们要感悟领袖风范，永远铭记深思厚爱，做到“浮现画面、体会情怀、牢记教导、感恩奋进”，把习近平总书记考察调研的每个场景，深深定格在心中，把习近平总书记的殷切关爱转化为捍卫“两个确立”的自觉行动，始终做到心向总书记、心有党中央。要深刻领会“两个确立”的决定性意义，深刻感悟省第十二次党代会提出的“是总书记和党中央及时挽救山西，

(下转第三版)

市政协十五届一次会议举行预备会议

郜向华出席

社论
画好同心圆
再创新辉煌
——热烈祝贺市政协十五届一次会议隆重召开

刊2版

紧盯“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标 奋力谱写全方位推动高质量发展阳高篇章
——访阳高县委书记丁国华



本报记者 曹飞

阳高县是全国蔬菜产业重点县、全国生猪调出大县和全省粮食生产重点县，去年各项主要经济指标完成预期目标，实现了“十四五”良好开局。今年以来，阳高县认真贯彻落实市委十六届二次全会暨市委经济工作会议

精神，紧盯市委“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标，强化进位意识，加快赶跑步伐，奋力谱写全方位推动高质量发展阳高篇章。

“市委提出‘奋斗两个五年、跨入第一方阵’的总目标，令人鼓舞，催人奋进，为我们做好今后的工作指明了方向、理清了思路、划

出了重点。阳高县刚刚闭幕的县委全会暨县委经济工作会议，已明确了紧跟市委‘赶跑’步伐，真抓实干，奋力谱写全方位推动高质量发展阳高篇章。”阳高县委书记丁国华接受记者采访时说。

阳高县委提出，做好2022年全县经济工作，必须紧盯市委“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标，大干快干加油干，聚焦“两地两区三带”发展定位，着力实施“三大工程”，大力培育各类市场主体，在招商引资和项目建设上持续发力，坚决做到“八稳八保”：稳投资、保预期，稳指标、保完成，稳粮食、保产能，稳市场、保后劲，稳就业、保收入，稳安全、保稳定，稳环境、保发展，稳保障、保民生，以“八稳八保”为紧跟跑、争先进位，全方位推动高质量发展提供强有力经济支撑。(下转第三版)

当前，阳高县上下已经形成了高度共识，就是要紧跟市委“奋斗两个五年、跨入第一方阵”工作步伐，大干快干加油干，聚焦“两地两区三带”发展定位，着力实施“三大工程”，大力培育各类市场主体，在招商引资和项目建设上持续发力，坚决做到“八稳八保”：稳投资、保预期，稳指标、保完成，稳粮食、保产能，稳市场、保后劲，稳就业、保收入，稳安全、保稳定，稳环境、保发展，稳保障、保民生，以“八稳八保”为紧跟跑、争先进位，全方位推动高质量发展提供强有力经济支撑。(下转第三版)

我市举行“把爱带回家”儿童关爱慰问活动 艾凌宇参加

本报讯(记者 丰曼)窗外春寒料峭，室内暖意融融。喜气洋洋的红灯笼，寓意吉祥的春联，孩子们的新衣服新玩具，让市社会福利院洋溢着欢乐的气氛。2月9日，我市举行“把爱带回家”儿童关爱慰问活动，向福利院的孩子们送上了党和政府的关怀和新春的祝福。

市委副书记、政法委书记艾凌宇，副市长荆虎，市关工委主任董变英，团市委、市妇联、市残联、市总工会、市红十字会及部分爱心企业负责人参加了活动，并为孩子们送上了慰问品和慰问金。

大同市社会福利院始建于1949年，院内孩子们均患有不同程度的疾病和残疾，生活不能自理。该院提出的寄养工作由农村向城市转型升级的创新思路，开辟了“寄宿式”养教模式，让孤残儿童真正感受到父母在身边的家庭氛围，使儿童的“养、医、康、教”水平全面提升。我市各级各相关部门将采取多种形式关爱孤弃儿童，深入开展以思

想引领、家教指导、慰问帮扶为主要内容的关爱服务活动，办实事解难题，彰显社会主义大家庭的温暖。

慰问活动中，艾凌宇走进儿童康复中心，与孩子们和福利院干部职工亲切交流，详细了解了常态化疫情防控、婴幼儿养护、托育医疗、康复特教、收养寄养、特殊教育教学等工作开展情况，观看了师生们的精彩表演，并对相关工作给予充分肯定。

艾凌宇指出，福利院儿童作为特殊弱势群体，需要全社会的关怀和温暖。各级各部门和社会各界要牢固树立以人民为中心的发展思想，以高度的责任感和为民情怀办好福利事业，努力呵护好祖国的花朵和未来，让孤弃儿童和其他孩子一样，在同一片蓝天下健康快乐成长。要进一步建立健全社会奉献爱心的平台，吸引更多爱心企业、爱心人士、爱心机构参与到福利事业中来，为孩子们健康生活、成长成才创造更好条件，使他们乐观面对生活，拥有美好童年。

市政协十五届一次会议主席团第一次会议召开

本报讯(记者 潘红)2月9日晚，市政协十五届一次会议主席团第一次会议在大同宾馆酒店召开。

会议由姚鸿波主持。

会上，审议通过了政协第十五届山西省大同市委员会第一次会议主席团常务主席名单、政协第十五届山西省大同市委员会第一次会议秘书处机构设置及负责人名单、政协第十五届山西省大同市委员会第一次会议提案征集截止时间。

市十六届人大一次会议举行新闻发布会

本报讯(记者 李明璇)市十六届人大一次会议定于2月11日至13日召开。2月9日上午，大会举行新闻发布会，通报会议筹备情况和有关事宜。

市十六届人大一次会议的指导思想是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在市委的坚强领导下，全面贯彻党的十九大和历次全会精神，深入贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神和中央人大工作会议精神，全面落实省委和市委重大决策部署，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统

一，全面履行宪法法律赋予人的职责，认真践行全过程人民民主，凝心聚力，担当作为，为全方位推动高质量发展，实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标贡献人大智慧和力量。

大会正式会期3天，建议议程主要是：听取和审议市政府工作报告，审查和批准计划和预算报告、并批准计划和本级预算，听取和审议市人大常委会工作报告，听取和审议市中级人民法院工作报告，听取和审议市人民检察院工作报告，选举市十六届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员，选举市人民政府市长、副市长，选举市监察委员会主任，选举市中级人民法院院长。(下转第三版)